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ВЗАЄМОДІЯ КОМПОНЕНТІВ СИСТЕМИ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ 

 

Формування майбутнього фахівця здійснюється через зміст освіти, що 

включає не лише перелік навчальних предметів, а й професійні навички й 

уміння, що формуються у процесі оволодіння предметом, а також засобами 

активної позиції студента в соціальному, політичному і культурному житті 

педагогічного закладу [1, с. 63-66]. Усе це в комплексі формує і розвиває 

особистість майбутнього педагога, його здатність до саморозвитку і 

самовдосконалення, що дасть можливість забезпечувати йому ефективне 

функціонування як суб’єкта-професіонала сфери «людина-людина» [2, с.25-39]. 

Для того, щоб навчально-виховний процес у стінах педагогічного закладу 

здійснювався успішно та всебічно розвивав студентів, потрібно забезпечити ряд 

умов, а саме: 

1. Організаційно-управлінські (навчальний план, семестрові графіки, 

складання розкладу, вироблення критеріїв визначення рівня компетентності, 

матеріально-технічне оснащення навчального процесу). 

2. Навчально-методичні (відбір змісту занять, інтеграція різних курсів, 

виділення провідних ідей). 

3. Технологічні (контрольно-оцінні, організація активних форм навчання, 

визначення груп умінь, що входять до компетентності, використання 

інноваційних технологій). 

4. Психолого-педагогічні (здійснення діагностики розвитку студентів, 

система стимулювання мотивації навчання, визначення критеріїв 

компетентності, оцінний для рефлексії етап кожного заняття, включення 

студентів в управління) [2, с.93-99]. 

Саме ці умови дозволять сформувати фахівця високого рівня та 

забезпечити його теоретичними знаннями, розвинути практичні уміння та 

навички, сформувати особистісні властивості та професійні здібності, що 

будуть спрямовані на успішну реалізацію педагогічної діяльності. [3, с. 23-30] 

Так, у структурі професійної компетентності майбутнього вчителя, фахівця з 

іноземної мови, ми виділяємо наступні компоненти: мотиваційно-ціннісний, 

змістовий, операційно-діяльнісний, особистісний та рефлексивний. Сутність 

мотиваційно-ціннісного компонента професійної компетентності майбутнього 

вчителя іноземної мови полягає у визначенні цілей, соціальних установок, 

ціннісних орієнтацій, інтересів, потреб, нахилів, мотивів, що спонукають до 

професійної педагогічної діяльності тавизначають професійну спрямованість 

особистості. Змістовий компонент містить такі елементи компетентності, як: 

обізнаність, оволодіння загальнонауковими та професійними знаннями і 

досвідом, педагогічне мислення, норми педагогічної професії, соціальні функції 

сучасного педагога [4, с.195-197].  
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Основу операційно-діяльнісного компонента мають складати професійно-

педагогічні уміння вчителя, оволодіння педагогічними технологіями та 

педагогічним менеджментом. Особистісний компонент професійної 

компетентності майбутнього вчителя іноземної мови пов’язаний з 

особистісними та професійно-значущими якостями, здібностями особистості, 

що впливають на результат його діяльності та визначають індивідуальний стиль 

педагога. Рефлексивний компонент реалізується в умінні свідомо контролювати 

результати своєї діяльності і рівень власного розвитку, особистісних досягнень 

фахівця [2, с.100-107]. 
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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ  ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛІВ ІНОЗЕМНИХ 

МОВ У ВНЗ УКРАЇНИ 

 

Питанню професійної підготовки вчителів іноземних мов у ВНЗ України 

присвячені роботи багатьох вітчизняних дослідників: В.В. Баркасі (формування 

професійної компетентності), О.Б. Бігич (визначення провідних тенденцій 

сучасної професійної підготовки вчителя іноземної мови), Н.Ф. Бориско 

(вивчення теоретичних основ покращення мовної міжкультурної підготовки 

вчителя іноземних мов), С.Ю. Ніколаєвої (розробка загальних кваліфікаційних 

вимоги до теоретичної та практичної підготовки фахівців іншомовної освіти), 

С.В. Хмельковської (розвиток творчого потенціалу майбутніх учителів 

іноземних мов) тощо. Недостатньо дослідженим питанням залишається 

впровадження реформ у загально-педагогічну підготовку майбутніх учителів 

іноземної мови у вищих навчальних закладах України. Метою нашої статті є 

висвітлення сучасного стану професійної підготовки вчителів іноземних мов у 

ВНЗ України.Стратегічні цілі реформування системи освіти вчителя іноземних 

мов лише частково відображаються в нормативно-правовому полі України, 

зокрема,   Указі Президента України «Про національну стратегію розвитку 

освіти в Україні на період до 2021 року» (2013 р.); Законі України «Про вищу 

освіту», Цільовій комплексній програмі «Вчитель» [1] та ін. У багатьох країнах 
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